



červen 2011  
měsíčník / číslo 6  
ročník 15

Aby se nám tu lépe žilo str. 3

Den dětí v lezeckém  
areálu str. 5

Škola pro nadané děti str. 5



## Srdečně vás zveme na Petropavlovskou pouť!

Foto: Petr Šimčík, www.fotosynci.cz

Už je to tady! Ještě pár dnů a přijede k nám pouť, marcipán zas bude mít chuť náramnou... Petropavlovskou pouť, kterou připravuje Úřad městského obvodu Vítkovice, ožije vítkovické Mírové náměstí už v sobotu 25. června! „Opravdu srdečně zveme všechny obyvatele Vítkovic i celé Ostravy a okolí, aby s námi podpořili naši poměně čerstvou, ale myslím, že úspěšnou tradici,“ vyzývá k návštěvě radostí a zábavou naplněné akce starosta Petr Dlabal. Vybrat si můžete z pestrého programu, který zveřejňujeme na straně 2. -gl-

**PRAVODAJ**  
městského obvodu  
**VÍTKOVICE**

**Z**

V minulých dnech byla úspěšně dokončena rekonstrukce bytového domu Siroťčí 39A, která je dalším dílčím projektem Integrovaného plánu rozvoje města (IPRM) s názvem Budoucnost Vítkovic. Kolaudace objektu se uskutečnila 24. května za přítomnosti náměstků primátora města Ostravy Jiřího Srby a Martina Štěpánka, starosty městského obvodu Vítkovice Petra Dlabala a dalších hostů. „Těší mne, že se tímto krokem výrazně zlepšila kvalita bydlení v dané oblasti,“ hodnotí čerstvě dokončenou rekonstrukci starosta Petr Dlabal. „Dvanáct nových bytových jednotek nabízí velmi kvalitní bydlení. Věřím, že noví obyvatelé ocení také službu domovníka, která zajišťuje větší bezpečnost bydlení a zvýší jeho úroveň.“ Více o rekonstrukci na str. 5. -red-

## Kolaudovali jsme dům na Siroťčí 39A



Foto: Jiří Zerzoň

## Děti v pasech rodičů nebudou!

Rodiče, kteří chtějí se svými dětmi vycestovat do zahraničí a nemají své potomky dosud zapsané v cestovním pasu, musí tak učinit nejpozději do **30. června 2011 na Magistrátu města Ostravy, oddělení cestovních dokladů, Gorkého 2**. Všechny zápisy dětí v cestovních pasech rodičů budou platit pouze do **26. června 2012**, poté mohou děti cestovat do zahraničí pouze se svým vlastním pasem. Termín 30. června 2011 se týká rovněž žádosti rodičů o doplnění údajů o dítěti do již vydaného cestovního pasu nebo žádosti o provedení změn údajů o dítěti zapsaném v tomto dokladu.

Eva Poláková, odbor OVVaK

## Nepřehlédněte

### Prvňáčci se studijními předpoklady mají ještě šanci!

Bydlíte ve Vítkovicích, máte dítě a rozhodujete se, do které základní školy ho umístíte? Že nemáte na výběr? Máte! Základní škola Šalounova otevírá od školního roku 2011/2012 již druhou první třídu pro děti se studijními předpoklady, která je zcela odloučeným pracovištěm školy! Více na str. 5!

### Povinné očkování psů proti vzteklině

Statutami město Ostrava, Úřad městského obvodu Vítkovice, zve k povinnému očkování psů proti vzteklině. Očkování, které je povinné pro všechny psy ve stáří od šesti měsíců, proběhne 21. září 2011 od 8 do 12 hod. a od 13 do 16 hod. ve Veterinární klinice Vítkovice, s.r.o., Na Obvodu 51, O.-Vítkovice.

### Příměstský tábor za humny

Pokud zatím nevíte, jak vaše dítě bude o prázdninách trávit svůj volný čas, máme pro vás tip. Příměstské prázdninové tábory plné sportu a relaxace pro děti od 5 do 15 let budou probíhat ve sportovním areálu Ridera Sport v Ostravě-Vítkovicích. Více na [www.riderasport.cz](http://www.riderasport.cz).

## Nový postup při vymáhání pohledávek místního poplatku

Fyzické osoby, které mají na území statutárního města Ostravy trvalý pobyt a řádně neplní nebo nerespektují své platební povinnosti vůči městu ve věci místního poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů, by měly věnovat pozornost následujícímu upozornění:

**Od 1. ledna 2011 upravuje postup správce daně v rámci daňového řízení nový právní předpis – daňový řád.**

**Dlužníkem** se občan stává následujícím dnem po dni splatnosti poplatku, který není uhrazen. Správce poplatku – obec – vyměřuje tento poplatek platebním výměrem. Nezaplatí-li poplatník místní poplatek vyměřený platebním výměrem ve stanovené lhůtě, stává se platební výměr vykonatelným. Daňový řád opouští institut výzvy k zaplacení a v případě neuhrazení nedoplatku obec přistupuje bez dalšího prodlení k jeho vymáhání **exekucí nebo vymáhání zabezpečí prostřednictvím soudu či soudního exekutora.**

Náklady za nařízení exekuce celkovou dlužnou částku mnohonásobně překročí.

**Proto apelujeme na občany, aby si urychleně vyrovnali svou doposud nesplněnou poplatkovou povinnost za předcházející období!!!**

Informace o výši případného dluhu získají zdarma na některém z níže uvedených kontaktů:

**Magistrát města Ostravy, oddělení daní a cen odboru financí a rozpočtu, Prokešovo nám. 8, 729 30 Ostrava, 3. patro, kanceláře č. 357 až 363  
e-mail: [komunalniodpad@ostrava.cz](mailto:komunalniodpad@ostrava.cz)  
tel.: 844 12 13 14**

-red-

## Komplexní pomoc severomoravským podnikatelům

Už téměř čtyřem stovkám podnikatelů z celého Moravskoslezského kraje pomohlo s rozjezdem podnikání v zahraničí Jednotné kontaktní místo (JKM) Živnostenského úřadu v Ostravě. Těm, kteří se rozhodli podnikat v nejrozmantějších odvětvích za hranicemi České republiky, ale i těm, které tato možnost zatím nenapadla, poskytne odborný tým pracovníků JKM bezplatně komplexní informace. Živnostníci se mimo jiné dozvědí, co musí splnit, aby mohli podnikat v kterémkoliv státě EU a EHP nebo ve Švýcarsku. Díky úzké spolupráci JKM se zahraničními kontaktními místy odhalí i specifické regionální zvyklosti a požadavky. Podnikatelé tak nejsou nuceni posílat množství žádostí na různé úřady, shánět jejich adresy a podobně - vše potřebné zařídí na jednom místě. Ministerstvo průmyslu a obchodu vyhodnotilo ostravské Jednotné kontaktní místo jako nejúspěšnější z 15 takovýchto středisek v České republice. Jeho pracovníci jsou podnikatelům k dispozici celý týden jak v budově Nové radnice v Ostravě, tak na telefonní lince a e-mailu.

### Kontaktní informace

**E-mail:** [jkm@ostrava.cz](mailto:jkm@ostrava.cz)

**Telefon:** 599 443 148

**WWW:** [www.ostrava.cz](http://www.ostrava.cz)

## Petropavlovská pouť

### Program

- 9.00 mše v římskokatolickém kostele svatého Pavla ve Vítkovicích
- 10.00 slavnostní zahájení pouti starostou Petrem Dlabalem
- 10.05 vystoupení mažoretek Elite
- 10.30 vystoupení dětí MŠ Prokopa Velikého a žáků ZŠ Šalounova
- 12.00 vystoupení studentů Střední odborné školy Ahol, nám. Jiřího z Poděbrad a Dušní
- 12.30 vystoupení studentů Střední zdravotnické školy Jeremenkova
- 13.30 ZUŠ dr. Leoše Janáčka, Ostrava-Vítkovice
- 14.30 zpívá K. Emanuel Gott, 1. vstup
- 15.00 vystoupení folklorní skupiny Sokolů z Ostravy-Vítkovic
- 16.00 zpívá K. Emanuel Gott, 2. vstup
- 16.30 hodina s cimbálovou muzikou LŠU Opava
- 17.30 skupina Country Astra Ostrava
- 18.30 hudební skupina Aorta, SPŠ Zengrova 1
- 19.30 diskotéka pro mladé i dříve narozené
- 21.00 zakončení pouti

### Okružní jízda historickou tramvají – zdama

- 11.30 Mírové nám. - Plzeňská - Mariánské nám. - vysoké pece - Mírové nám.
- 12.15 Mírové nám. - ČEZ Aréna - nádraží ČD - ČEZ aréna - Mírové nám.
- 12.45 Mírové nám. - Mariánské nám. - vodárna - Plzeňská - Mírové nám.
- 13.15 Mírové nám. - vysoké pece - Mariánské nám. - Mírové nám.
- 14.00 Mírové nám. - Plzeňská - Mariánské nám. - vysoké pece - Mírové nám.
- 15.00 Mírové nám. - vysoké pece - Mariánské nám. - Mírové nám.

Mírové náměstí bude plné stánků, v nichž se představí různé řemeslné práce v podobě keramiky, dřevěných výrobků, uměleckého kovářství, patchworku, drátkové techniky, řezbářství, přírodních pletiv, mystické mydlárny, výroby svíček, aranžérských prací atd.

Děti zabaví kolotoče, střelnice, dětská nafukovací skluzavka a trampolína. Návštěvníci si budou moci pochutnat na mase na roštu, klobásách a jiných masových výrobcích, v prodeji budou bramborové placky, langoše, Štramberké uši a jiné cukrovinky, osvěží pivo i nealko a zázemí nabídne velkokapacitní party stan Budvaru.

O doprovodný program se postará městská policie ukázkami své činnosti, představí se hasiči, uvidíme ukázky zručnosti žáků střední školy Ahol, SOŠD, SOU autoopravárenského. Svě místo zde bude mít informační stánek ÚMOb Ostrava-Vítkovice a stánek Knihovny města Ostravy. Celodenní program bude uvádět profesionální moderátor.

-gl-

Nebojím se lidí. Bojím se jen toho, co je v nich nelidského.

Andrič

## Na zničení střechy se nepodílela jen lidská chamtivost, ale i lhostejnost



Nikdo nic neviděl (až na jednu svědkyni), nikdo nic neslyšel. Přesto v průběhu víkendu 12. a 13. května zmizela v Sirotní 74 velká část střechy domu. „Zcizeno bylo zhruba 125 m<sup>2</sup> hliníkové střešní krytiny a podkladní lepenka. Dřevěné latě, které podpíraly krytinu, jsou silně poškozené,“ říká bytová technička Jaroslava

Stempaková. Ta při kontrole společně se strážníky Městské policie Ostrava zjistila, že původně pevně uzavřené dveře půdy, které byly opatřeny bezpečnostní kladkou, jsou otevřené a vypáčené, kladka ustříhnutá.

„Tento dům chceme v červenci letošního roku předat k rekonstrukci, zatím tady ještě bydlí nájemníci. Střechu tedy musíme provizorně překrýt, aby škoda například při deštích dále nerostla,“ pokračuje Jaroslava Stempaková. „Škoda, která vznikla poškozením střechy, je odhadnuta zhruba na 71 500 korun, vše jsme nahlásili Policii ČR. Jde však jen o cenu materiálu. Cena prací, které musíme provést, v této částce zahrnuta není.“

Je třeba si otevřeně přiznat, že na zničení střechy se nepodílela jen lidská chamtivost, ale i lhostejnost. Pokud my sami budeme zavírat oči před nepravostmi, s nimiž

se setkáváme, nemůžeme očekávat, že se někdy něco změní k lepšímu. Vždyť by stačilo, kdyby rozkrádání střechy v Sirotní 74 ohlásil třeba jen jeden vítkovický občan, který zahlédl něco podezřelého. Mobil má dnes po ruce snad každý...  
-gl-

Foto: archiv

Pozn. red.: Všimněte si kontrastu informací na této straně. Jedni se snaží, aby se ve Vítkovicích lépe žilo, a druzí se na věc dívají z úplně jiného úhlu pohledu...



## Aby se nám tu dobře žilo...

**Odbor sociálních věcí ÚMOB Vítkovice zajistil pro děti i seniory v obvodu od února do května hned několik zajímavých akcí, a to ve spolupráci s Městskou policií Ostrava (MPO) v rámci projektu Bezpečná hřiště a pískoviště...**

### Strážníci diskutovali s dětmi na téma injekčních stříkaček

V únoru přednášeli strážníci skupiny prevence MPO dětem v nízkoprahovém komunitním centru Centrom v Ostravě-Vítkovicích na téma prevence zneužívání návykových látek. Akce navázala na loňský úspěšný projekt Bezpečná hřiště a pískoviště. V Centromu byly děti strážníky poučeny o nebezpečnosti návykových látek, naučily se rozpoznat jejich nejzákladnější druhy a na konci přednášky pak vyplňovaly krátký test. Děti si mohly prohlédnout i výukový kufr s ukázkou nejrozšířenějších omamných látek. Nechyběly ani doplňující soutěže, kvízy a také ukázka výstroje a výzbroje strážníků MPO. Na závěr strážníci děti odměnili drobnými dárky, které pro tuto příležitost připravil městský obvod Vítkovice.

O necelý měsíc později, v úterý 22. března, uspořádali strážníci Městské policie Ostrava ve spolupráci s vedoucí odboru sociálních věcí ÚMOB Vítkovice Danuškou Balíkovou podobnou akci ve 4. třídách ZŠ Šalounova. Policisté s dětmi diskutovali o tom, jak se mají zachovat v případě, že naleznou injekční stříkačku, nebo se do-

konce setkájí s narkomany nebo jinými podezřelými osobami v blízkosti dětských hřišť a jak omamné látky lidem škodí. „Cílem bylo nejen dětem připomenout důležité informace, ale také si ověřit jejich znalosti. A musím říct, že jsme moc rádi, že naše preventivní akce, kterých ročně pořádáme až 1800, nejsou zbytečné. Naopak, znalosti dětí všech věkových skupin se zvyšují,“ popisuje důležitost těchto besed Dagmar Kolková z odboru Prevence MPO. Děti si nakonec z besed díky městské policii a odboru sociálních věcí ÚMOB Vítkovice odnášely nejen nové informace, ale i dárky v podobě batohů, hmičků, propisek a drobných hraček.

### Druhá návštěva v Centromu

Za dva dny, 24. března, už diskutovali strážníci MPO opět s dětmi v Centromu, tentokrát o první pomoci. Formou prezentace a instruktážního DVD se děti dozvěděly



## Pokračování projektu Bezpečná hřiště a pískoviště

nejzákladnější prvky poskytnutí první pomoci. K praktické ukázce návratu nepřímé srdeční masáže poskytli preventivní resuscitační figurínu. Při masáži děti zjistily, že poskytnout první pomoc - nepřímou srdeční masáž - není právě jednoduché. Dále strážníci formou interaktivního cvičení vysvětlili dětem, co vše má obsahovat domácí lékárníčka. Na puzzle kostry člověka si děti ověřily své znalosti z anatomie. Za odměnu za zvládnutí náročného programu si mohly děti na laserové stělnici vyzkoušet, jak přesnou mají mušku. Děti program velice zaujal a již teď se těší na jeho pokračování, které pro ně preventivní připravují na příští měsíc.

Stejnou akci, jen bez ukázek výstroje, uspořádali strážníci 19. dubna i v nízkoprahovém zařízení pro děti a mládež Živá naděje. A zpět do Centromu se strážníci vrátili ještě potřetí dne 28. dubna, a to na přednášku o krizových a mimořádných situacích, která děti také velmi zaujala. Dne 24. května se pak děti z Centromu vydaly za strážníky na dopravní hřiště v Ostravě-Prívově, kde byl pro ně připraven dvouhodinový program na téma bezpečnosti v dopravě.

Ale ne všechny akce Městské policie Ostrava, pořádané odborem sociálních věcí ÚMOB Vítkovice, jsou určeny jen dětem. Obvod myslí i na seniory. Ti 25. května besedovali v Domě zvláštního určení v ulici Ocelářské 16 s městskými strážníky na téma bezpečnost seniorů.  
-hal-

Foto: Jirí Muladi

## Ze života našich škol

### Den matek

V květnu připravily učitelky spolu s dětmi z MŠ Kořenského besídku ke Dni matek. Děti maminkám a ostatním přítomným členům rodiny předvedly písně a básně, které se během školního roku naučily. Rodiče měli možnost vidět generálku tanečního vystoupení, se kterým se děti představí 25. června na Petropavlovské pouti.



### Havajské léto s Hopsalínem

Na přání rodičů a našich dětí navštívili MŠ Erbenovu Hopsalín. Už od rána se děti neskutečně těšily, nehovořily o ničem jiném, kreslily pro Hopsalína obrázky. Po odpočinku, kdy málokdo usnul, se konečně dočkaly. Školní zahrada se zaplnila nejen dětmi, ale taky rodiči, prarodiči, známými i příbuznými. O zábavu nebyla nouze. Do her, soutěží a tancování se zapojili všichni. I my, zaměstnanci mateřské školy. Havajské léto s Hopsalínem provázelo krásné počasí, skvělá nálada, velmi chutné občerstvení, které připravily maminky a paní kuchařky, a hlavně rozzářená očka všech dětí s bříškami plnými dobrot. Na rozloučenou si děti odnášely od Hopsalína zvířátka z nafukovacích balonků, odměny, sladkosti. I rodiče obdrželi ceny za tanec. To vše k oslavě Dne dětí, i když malinko s předstihem. Všichni mrňousci byli spokojeni a rodiče si už teď přejí další společnou akci. Takže, milé děti, vše nej k vašemu svátku!

Zaměstnanci MŠ Erbenova



## Čarodějnický den

Letos jsme se v Mateřské škole Prokopa Velikého rozhodli, že nebudeme pořádat čarodějnický den pouze na zahradě, ale že se ukážeme všem lidem v naší obci... Ti, které jsme ve Vítkovicích potkávali, se na nás koukali, usmívali, někteří si nás i fotili, řidiči mávali a troubili a my jsme si to užili. Zašli jsme také na návštěvu do školky v ulici Obránců míru, abychom se podívali na jejich čarodějnický rej. Zpět jsme se vraceli unaveni, ale spokojeni z veselého dopoledne.

Jana Smutná,  
ředitelka  
příspěvkové organizace



## Střelecká soutěž o putovní pohár

V Základní škole Šalounova proběhl 28. dubna již pátý ročník soutěže ve střelbě ze vzduchovky. Akci zorganizoval asistent pedagoga pan Pavol Panenka ze ZŠ Šalounova, který celý školní rok vede střelecký kroužek. Střeleckého klání se zúčastnila čtyřlenná družstva ze ZŠ Zelená, ZŠ Halasova, ZŠ Kpt. Vajdy, ZŠ Škrobálkova a samozřejmě družstvo ZŠ Šalounova. Přítomen byl i zástupce Policie České republiky, který přinesl pistoli na laserový terč. Děti i učitelé si tak mohli vyzkoušet střelbu z tohoto moderního zařízení, které rozhodně nikomu nemůže ublížit. Soutěž zpestřilo vystoupení mladých sportovců z Boxing clubu Poruba pod vedením trenéra pana Toráče. Mezi jejich borci jsou i mistři republiky, mezi něž patří i žák naší školy Daniel Gábor.

Na soutěži byli přítomni i zaměstnanci ÚMOB Vítkovice paní Kokyová a pan Gavelčík, kteří jako porotci pečlivě počítali vystřelené body a vyhodnotili vítězná družstva. Na prvním místě se umístila ZŠ Šalounova, stříbro získala ZŠ Škrobálkova a bronz ZŠ Kpt. Vajdy. Jako čtvrté se umístilo družstvo ZŠ Zelená a na pátém místě skončila ZŠ Halasova.

Děti obdržely diplomy a hodnotné ceny. Putovní pohár tedy zůstává opět na ZŠ Šalounova!

Libuše Hemannová, ředitelka ZŠ Šalounova



## Vítkovická budoucnost

## Kolaudovali jsme dům na Sirotní 39A



Město Ostrava v úzké spolupráci s městským obvodem Vítkovice připravilo a postupně realizuje sedm projektů revitalizace veřejných prostranství a pěti projektů regenerace bytových domů. Dům na Sirotní 39A, který byl kolaudován 24. května, je jedním z nich. V objektu je po opravě pro budoucí uživatele připraveno dvanáct bytů, z toho osm dvoupokojových a čtyři jednopokojové. Dům i byty jsou rekonstruovány velmi hezky a kvalitně. Postupně budou přidělovány rodinám, u nichž je předpoklad, že se o ně budou umět starat.

Andrea Vojkovská, tisková mluvčí MMO, Foto: Jiří Zerzoň a Jiří Muláci

## Přihlaste své nadané dítě do třídy pro děti se studijními předpoklady!

„Víme, že spousta nadaných dětí z obvodu dojíždí poměrně daleko do jiných škol jen proto, že se rodiče obávají, že množství dětí ze sociálně slabých rodin, které k nám do školy chodí, má vliv na kvalitu výuky. Rozhodli jsme se proto nabídnout těmto rodičům a dětem třídu s náročnějším školním vzdělávacím programem. Třída je v současné době umístěna mimo naši základní školu v pronajatých prostorách Střední odborné školy Ahol, kde je také družina a jídelna. Tyto prostory jsou upravené a díky příspěvku ÚMOB Vítkovice také velmi moderně vybavené. V roce 2012/2013 však budou všechny tyto třídy od 1. do 9. ročníku umístěny v nově rekonstruovaných prostorách bývalé základní školy v ulici Halasově, kde bude zřízena i družina. Žáci budou samozřejmě mít nadále možnost navštěvovat jídelnu SOŠ,“ popisuje současné a budoucí podmínky pro děti se studijními předpoklady ředitelka ZŠ Šalounova Libuše Hermannová.

A na co se tyto nadané děti mohou v rámci výuky těšit? Již od první třídy je čeká hodina angličtiny, ve druhé třídě pak již dvě hodiny. Oproti jiným dětem, které začínají na základní škole s angličtinou až

od třetí třídy, budou tedy velmi dobře připraveny. Od třetí třídy se začnou v rámci hodiny výpočetní výuky také seznamovat s počítači a od šesté třídy budou moci v rámci povinné volitelných předmětů studovat ekonomiku řízení a podnikání. „Jde o třídy s nízkým počtem dětí, maximálně dvacet. V první třídě se dětem věnují zkušená učitelka společně s asistentkou. Jsme rádi, že ohlasy rodičů této první třídy, která má 14 dětí a byla otevřena v září 2010, jsou pozitivní. Chválí si rodinné zázemí, které zde vládne, i vstřícnost paní učitelky, s níž jsou v úzkém kontaktu a mohou s ní probrat cokoli ze školních záležitostí. Věřím, že rodiče získají v tento projekt důvěru. Letos je do další první třídy přihlášeno 14 dětí, **ale pokud se ještě někdo z rodičů rozhodne, může své dítě ještě kdykoli přihlásit do září 2011,**“ dodává paní ředitelka. Prostory třídy i družiny si mohou rodiče prohlédnout po dohodě s vedením ZŠ Šalounova kdykoli i během vyučování.

Kontakt: [www.zssalounova.cz](http://www.zssalounova.cz) nebo telefonicky na čísle 596 614 537. -hal-

## Dětský den v lezeckém areálu



Chcete si s dětmi vyzkoušet lezení jak na vnitřní boulderingové stěně, tak i na venkovní věži za asistence instruktorů, a to zcela zdarma včetně zapůjčení lezeckého vybavení? V tom případě navštivte **v sobotu 4. června v rámci oslav Dne dětí, který pořádá ÚMOB Vítkovice, také lezecký areál v sadu Jožky Jabůrkové!** „Přijít mohou děti i dospělí opravdu všech věkových kategorií. Každý si zde najde trasu, kterou zvládne. A pro ty statečnější, kteří se zapojí i do naší soutěže, budeme mít připraveny malé odměny,“ konstatuje Alexandra Gendová z občanského sdružení BLOK CENTRUM, které lezecký areál provozuje a téměř nepřetržitě připravuje nejrůznější akce nejen pro děti z okolí, ale i pro děti ze škol a nejrůznějších sdružení, jako je Centrom, Vesnička soužití nebo sdružení S.T.O.P. „Nedávno jsme pořádali například přebor ostravských středních škol nebo závod v lezení pro děti od 8 do 16 let s názvem Vítkovický pavouk, jehož se mohli zúčastnit úplně všichni - ti, kteří už lezení vyzkoušeli, ale také úplní začátečníci. Přišlo přes 40 dětí, což nás mile překvapilo, takže jsme se rozhodli uspořádat dalšího Vítkovického pavouka už v září, a to na venkovní lezecké věži. Děti budou mít možnost lézt dokonce s lanem a samozřejmě něco pěkného vyhrát.“ Přesné datum soutěže bude uveřejněno na [www.blokcentrum.cz](http://www.blokcentrum.cz). -hal-

## Centrum pro zdravotně postižené nabízí své služby

Centrum pro zdravotně postižené Moravskoslezského kraje se sídlem v ulici Bieblově 3 v Ostravě (zastávka MHD Hotelový dům Jindřich) nabízí osobám se zdravotním postižením a seniorům své služby. **Poradnu odborného sociálního poradenství** mohou navštívit osoby se zdravotním postižením starší 15 let, seniři a jejich blízcí. Mohou se na nás obracet s dotazy v oblasti **sociální péče**, zejména vyřizování příspěvků na opatření zvláštních pomůcek a příspěvků souvisejících s průkazy mimořádných výhod TP, ZTP, ZTP/P atd. Na nezbytně nutnou dobu také půjčujeme **kompensační pomůcky**, např.



mechanický invalidní vozík za 8 Kč na den. Zprostředkujeme kontakty na půjčovny kompenzačních pomůcek a informace tý-

kající se pořízení si vlastní pomůcky. **Osobní asistence** je služba určená osobám se zdravotním postižením a seniorům, minimální věk uživatele služby je 6 let. **Sociálně aktivizační služby pro osoby se zdravotním postižením** mohou využít osoby se zdravotním postižením ve věku od 15 do 64 let. Služba podporuje rozvíjení individuálních schopností a dovedností vedoucích k začlenění do společnosti, zejména na trh práce. Více informací získáte na [www.czp-msk.cz](http://www.czp-msk.cz) nebo na tel. 596 115 318, e-mailový kontakt: [czp.kupcokova@czp-msk.cz](mailto:czp.kupcokova@czp-msk.cz).

**Jana Kupčoková, DiS.**,  
sociální pracovnice

## Kaleidoskop kultury

### Pozvání k návštěvě

V Domově Sluníčko v Syllabově ulici bude 28. června v 10 hod. slavnostně otevřena galerie sochaře a výtvarníka Emila Sedlíka. Připomeneme si tím významné životní jubileum autora a zároveň 11. výročí otevření tohoto zařízení pro seniory.

-koc-

### Vycházka s kronikářkou

Tentokrát se podíváme na letní hřbitov. Sraz 24. června v 15 hod. před hlavním vstupem v Závodní ulici. V plánu je krátká návštěva blízké galerie a potom si projdeme i místa, kde jsme ještě nešli. Připomenou Bena Blachuta, u jehož hrobu jsem byla na pražském Slavíně na Vyšehradě, protože se blíží 100. výročí jeho narození.

Zve Lenka Kocierzová

## Jiří Zerzoň fotí Vítkovice

V ostravské Galerii Chagall probíhá výstava fotografií, jejichž autorem je Jiří Zerzoň. Vítkovičtí zaměstnanci několika generací na pozadí svého pracoviště opět dokládají, že v železárnách se pracuje, nejde jen o „staré hromady zrezivělého železa“, jak někdy ještě z úst nemoudrých slyším. Fotograf objevuje zákoutí, detaily, které mají mnoho půvabu, ale i politiky v kulisách práce...

Proč o něm píšu? Protože je autorem fotografie, na níž jsem zachycena na štaflích na jedné z prvních výstav, a která byla mou první v tisku. Uvěřil mi totiž, že hosté TJ Sokol Vítkovice, soubor Mendip Morris Men, stojí za fotografování a fotil je na věži ostravské radnice. Odváželi si pak plné náruče novin se svými foty do Anglie... A protože Jirka Zerzoň tvrdě pracuje, v našem malém ostravském rybníčku to není jednoduché. Protože jeho fotografie jsou realistické dokumenty, ne deformované a přebarvené zavádějící obrázky. Ať se mu daří dalších 40 let, první čtyřicetku právě zakončil...

Pozn. red.: Ve Výtvarném centru Chagall Ostrava můžete snímky Jiřího Zerzoně vidět do 29. června.

Lenka Kocierzová



Foto: Jiří Zerzoň

## Knihovna pro vás

## Červnový program v knihovně

V úterý 7. června je od 14 do 15.30 hodin přichystána výtvarná dílna „**Oděvy pravěkých lovců**“, na které si děti mohou vyrobit oděvy a oděvní doplňky.

**Dne 16. června v 16 hodin** bude zahájena výstava „**le Paysage**“ Pavla Samlíka. Obrazy malebné francouzské krajiny vznikly během jeho ročního studijního pobytu v Clermontu.

**Petropavlovská pouť** - v sobotu 25. června od 11 do 14 hodin bude před radnicí stánek s prezentací knihovny, pro děti je připravena výtvarná dílna a soutěže.

Akce z projektu **KNIHOVNICKÉ ČASOHRÁTKY**:

V sobotu 18. června se děti mohou těšit na výlet spojený s hledáním pokladu **Po stopách Landecké Venuše**. Bližší informace k výletu obdržíte v knihovně.

Po celý červen si děti mohou vyzkoušet znalosti o životě v pravěku při luštění kvízu **Pravěcí lovci**.

Srdečně zve a na setkání s vámi se těší

Eva Chudejová a kolektiv knihovnic

## Sport vítkovickýma očima

## Nové hřiště nejen pro házenkáře

### Přijďte sportovat!

Neděle 17. dubna se stala pro vítkovickou národní házenou slavnostním dnem, dnem prvního utkání na nově zrekonstruovaném hřišti v Lidické ulici. V druhé polovině loňského roku procházela hrací plocha zásadní obnovou. „Díky štědrosti městského obvodu Vítkovice a SSK Vítkovice jsme mohli nahradit starý, nevzhledný, opotřebovaný asfalt na naší hrací ploše moderním povrchem Polyten,“ oznamuje spokojeně Josef Blahuta, předseda oddílu národní házené. „Povrch byl dokončen v listopadu roku 2010, s opravdovou premiérou jsme tedy museli počkat až na jamí část soutěžního ročníku.“

Pro všechny házenkáře to byl opravdu slavnostní den. Prožít jej s nimi přišel i starosta Vítkovic Petr Dlabal a předseda komise pro sport při místním úřadu Karol Hercík, kteří se ujali úvodního slova. Starosta Petr Dlabal se zmínil o tom, že obnova hřiště zapadá do celkové revitalizace Vítkovic.

„Slavnostní okamžiky umocnilo druholigové utkání, při němž byl soupeřem našich hráčů vedoucí celek druhé ligy Studénka,“ pokračuje Josef Blahuta s tím, že utkání bylo důstojným vyvrcholením sváteční neděle, i když palmu vítězství si odnesl soupeř, který zvítězil těsným rozdílem 18:16.

„Shodli jsme se s panem starostou a panem Hercíkem, že naším společným přáním je, aby hřiště, které disponuje hlavní hrací plochou určenou pro národní házenou a další víceúčelovou plochou pro malou kopanou, tenis, volejbal a nohejbal, bylo hojně využíváno mládeží a ostatními občany Vítkovic,“ uzavírá předseda oddílu. „Zveme mladé lidi z Vítkovic k pravidelné přípravě a účasti v soutěžích národní házené. Mohou se věnovat sportu jako členové našeho oddílu, který má kolektivy mladších a starších žaček i žáků. Řada dětí se věnuje kopané a jiným sportům ve Vřesině, Kuncičkách a jinde. Přitom přímo před očima dětí mají moderní hřiště, úspěšný oddíl a kvalifikované trenéry. Věřím, že mládež i rodiče ve Vítkovicích pochopí, že se sport stává v dnešní době důležitou součástí života a že se na chvíli zvednou od pracovních stolů a počítačů a přijdou k nám na hřiště.“

-red-



## Úspěšný zápas



V květnu se v Kladně konal již 28. ročník turnaje Lidice – sokolský pohár 2011 v řeckořímském zápase. Tento turnaj je určen pro mládež a letošního ročníku se zúčastnilo 315 zápasníků (!) ze 39 oddílů a osmi států. Je to největší turnaj pořádaný v ČR, kterého se pravidelně účastní silná mezinárodní konkurence. Naši kluci se v silné konkurenci neztratili a šest ze sedmi bojovalo o medaile. První místo nakonec získal Vojta Piskoř v kategorii přípravků ve váze do 43 kg, druhé místo obsadil Omar Rakhmet v kategorii mladších žáků ve váze do 35 kg, který podlehl pouze ve finále belgickému zápasníkovi. Na třetích místech se umístili Šimon a David Kopřivovi (nejedná se o sourozence) v kategorii přípravků. Šimon ve váze do 37 kg a David ve váze do 40 kg. Čtvrtá místa získali Muhambetali Kuanbaev a Honza Jasinský.

Roman Piskoř, TJ Sokol Vítkovice, oddíl zápasu  
www.zapas-vitkovice.com

Na fotografii medailisté z Kladna. Zleva Vojta Piskoř, Omar Rakhmet, Šimon Kopřiva, David Kopřiva.

## Vrh balvanem

Vrhači a atleti jiných disciplín vítkovické atletiky si dali dostavníčko v areálu atletického stadionu. Zde soutěžili v hodu balvanem. V minulosti skutečně šlo o padesátikilový balvan, v současné době je to ocelový odlitek stejné váhy. Výhoda spočívá v lepší možnosti uchopení a také kvalitnějším očištění po hodu. Ocelový „balvan“ se také po jednotlivých hodech nedrolí. Své síly takto měřilo osmnáct borců, nejdále, do vzdálenosti 3,70 metru, hodil Marek Bárta.

Vladimír Petřek

## Jděte si zaplavat!

Ostrava se koupe už od 1. června! Společnost Sareza otevřela na Letním koupališti Ostrava-Poruba nový stometrový tobogan. -mi-

## Červencové boje o evropské tituly

Stadion ve Vítkovicích bude ve dnech 14. až 17. července centrem atletického mistrovství Evropy mužů i žen s limitem do 23 let. Právě tyto závody budou letošní nejvýznamnější individuální soutěží starého kontinentu.

Na vítkovickém tartanu se představí nejen vycházející hvězdy, ale také vavříny ověčená jména světové atletiky. Budou tu třeba Francouzi Christophe Lemaître ve sprintech a Teddy Tamgho v trojskoku, diváci samozřejmě uvidí i celou domácí atletickou špičku!

Vstupenky na evropský šampionát mladých atletů jsou v prodeji prostřednictvím sítě Ticket Art nebo v pobočkách Ostravského informačního servisu. -mi-

## Strážci zákona informují

### Den policie v Ostravě

Policie České republiky letos slaví dvacet let existence. Proto i letošní Den policie, který se odehraje na Slezskoostravském hradě 12. června, bude výjimečný. Návštěvníci budou moci srovnat nejnovější techniku i policejní historii a také spatřit pečlivě vybrané profesionální a zároveň velmi akční ukázky práce specializovaných útvarů. Na své si přijdou i děti, překvapením budou hudební dárky v podobě vystoupení Markéty Konvičkové, Tomáše Kluse, Heleny Zeťové a kapely Citron. Vstup zdarma.

por. Bc. Gabriela Holčáková,  
komisařka

### Senioři, bud'te opatrní!

Další seniorka má za sebou neblahou zkušenost poté, co pozvala do bytu zcela cizího člověka. K události došlo v pátek 13. května v Ostravě-Vítkovicích. Neznámá žena se 84leté paní představila jako zaměstnankyně plynáren. Přestože se žádným průkazem neprokázala, seniorka ženu pozvala dál. Následoval již klasický „ověřený“ postup. Neznámá seniorce sdělila, že jí přinesla přeplatek za plyn, nicméně potřebuje rozměnit 5000 korun. Seniorka přinesla peněženku, ale neznámá si vzpomněla, že nejprve potřebuje občanský průkaz oběti. A tak poškozovaná odešla do další místnosti. Poté, co se vrátila, neznámá jí sdělila, že musí odejít do auta pro avizované peníze. Odešla, načech oběť zjistila, že jí schází téměř 40 tisíc korun... Doporučujeme nevěřit cizím lidem. Uvědomit si skutečnost, že přeplatky energií jsou řešeny nehotovostní formou (prostřednictvím poštovní poukázky či bankovním převodem). K uvedení jednání také obvykle nedochází v rodinách, které jsou se svými seniory v častém kontaktu, ať už prostřednictvím návštěv či alespoň telefonátů. Senioři tak nejsou osamoceni a vděční za jakýkoliv kontakt s kýmkoliv zvenčí. Svým seniorům také doporučte uložení větších finančních částek v bankách.

-gh-

## Mezinárodní setkání jízdních policí



Poslední srpnovou sobotu, která letos připadá na **27. srpna 2011**, se v zadní části areálu Komenského sadů, ulice Hrušovská v Moravské Ostravě, uskuteční již po čtřácté od 12.30 hod. **Mezinárodní setkání jízdních policí**. Strážníci a policisté na koních se utkají ve třech disciplínách – parkúrovém skákání, zrcadlovém skákání a hlavní disciplíně, tzv. policejním parkúru. Ná-

vštěvníci se také mohou těšit na bohatý doprovodný program, připraven je rovněž program pro děti.

Vstup na akci je bezplatný.

Vladimíra Zychová, Městská policie Ostrava

## Představení pěstounů psů

V sobotu **11. června se od 9 hodin** v areálu útulku pro nalezené psy v Ostravě-Třebovicích uskuteční v pořadí již XIII. setkání pěstounů psů z trebovického útulku. Všichni pěstouni a majitelé psů z trebovického útulku, kteří se chtějí tohoto setkání zúčastnit, se mohou přihlásit telefonicky na čísle 596 967 288 nebo prostřednictvím elektronické pošty na adrese [utulek@mpostrava.cz](mailto:utulek@mpostrava.cz) nebo také osobně v útulku pro nalezené psy v Ostravě-Třebovicích. Pro návštěvníky je připraven bohatý program, ukázky z činnosti městské policie, svými dovednostmi se pochlubí členové Judo klubu Městské policie Ostrava, diváci se mohou těšit na ukázky výcviku služebních psů atd. Vstup na akci je zdarma.



-vz-

## Vaše zdraví

### Ambulantní hysteroskopie během deseti minut a bez narkózy!

Vyčištění dělohy ambulantně a bez narkózy nabízí jako jediné zařízení v Moravskoslezském kraji havířovské zdravotnické zařízení Gynprenatal. Místo **dvou až tří dnů hospitalizace** stráví pacientky v ordinaci **jen 5 až 15 minut bez narkózy**. „V rámci tohoto zákroku, který je známý také pod pojmy abraze a kyretáž, je možné během několika málo minut nejenom dutinu děložní prohlédnout zevnitř a cíleně odebrat vzorky z podezřelých míst, ale navíc z dělohy odstranit také drobné výrůstky,“ říká Petr Kovář, lékař havířovského zdravotnického zařízení Gynprenatal. „Ženy, které k nám přicházejí na tento zákrok, nepotřebují doprovod, mohou přijet samy svým vozem a v čase, který jim vyhovuje. Výkon je plně hrazen většinou zdravotních pojišťoven.“



ZPRAVODAJ MĚSTSKÉHO OBVODU VÍTKOVICE, povolil odbor kultury MMO pod č. r. MMO 95/96-PP ze dne 7. 2. 1996, uzáveřka příštího čísla 20. 6. 2011, ZDARMA, Zpravodaj městského obvodu Vítkovice vydává jako měsíčník Úřad městského obvodu Vítkovice, Mírové náměstí 1, 703 79 Ostrava-Vítkovice, IČO 00845451, [www.vitkovice.ostrava.cz](http://www.vitkovice.ostrava.cz). Zodpovědná redaktorka: Lenka Gulašiová, [gulasiova@literatky.cz](mailto:gulasiova@literatky.cz), [www.literatky.cz](http://www.literatky.cz). Grafická úprava a tisk MORAVAPRESS, s.r.o., Novinářská 3/1113, Ostrava-Mar. Hory, [www.mopress.cz](http://www.mopress.cz). Obsah příspěvků nemusí odpovídat názoru redakce. Redakce si vyhrazuje právo krácení textů.